
Vyjádření studentů k návrhu změn ve středních školách zřizovaných Pardubickým krajem

Vážený pane hejtmane,

velice  nás  znepokojilo  zjištění  o  chystaných  změnách  ve  středním školství,  ke  kterému jste  se 
vyjádřil  takto:  „Na této  reformě  se  dlouho pracovalo.  Koncepce  má  za  cíl  stabilizovat  krajské 
školství až do roku 2018. Do té doby se totiž bude počet žáků na středních školách a učilištích 
snižovat“. Obzvláště nás překvapilo, proč se o této „dlouho připravované reformě“, v jejímž rámci 
se má naše škola přemístit, dozvídáme až nyní, v závěru školního roku.

Nesouhlasíme se zveřejněným návrhem zejména z následujících důvodů:

• dlouhodobá tradice škol s obchodním zaměřením v této budově,

• dostačující a konstantní využití kapacity, stále vynikající úroveň výuky,

• dobrá dostupnost školy,

• moderní technické zázemí,

• spolupráce se zahraničím,

• nevýhodná investice do zastaralé a nevyhovující budovy Gymnazia Mozartova,

• nevědomost veřejnosti a potencionálních studentů,

• nepřehlednost ve vlastnictví budov.

Ad1:

1. 3. 1882 otevřela Jednota pardubských obchodníků první běh Obchodní školy.  V průběhu 20. 
století  škola  několikrát  změnila  své  jméno,  ale  princip  obchodního  zaměření  zde  trvá  dodnes. 
V roce 1995 byl navíc poprvé otevřen jednoletý pomaturitní kurz anglického jazyka.

Ad2:

Škola funguje více jak 100 let a stále se těší velké oblibě studentů. Díky tomu má kapacitu v roce 
2009 využitou na 86,3 % a oproti roku 2008 se zvýšila o 3 %. Zejména chceme reagovat na Váš 
argument, že úroveň studentů klesá s jejich zvyšujícím se počtem. Po téměř 100 let byla kapacita 
naší školy na stejné úrovni a k určitým změnám došlo až po zrušení přijímacích zkoušek. Kvalita 
tedy nesouvisí s kvantitou. 

To ostatně potvrzují  pozitivní hodnocení školských inspekcí.  Většina našich absolventů úspěšně 
studuje na  vysoké  škole  či  se uplatnění  na  trhu práce.  V Pardubicích  a  okolí  firmy přednostně 
zaměstnávají naše bývalé studenty, celá řada z nich pracuje jak na Magistrátu města, tak na úřadu 
Pardubického kraje.

Ad3:

Škola je velmi dobře situována do centra města. Odsun na jeho okraj by znamenal problémy pro 
mnoho  dojíždějících.  Na  školu  přijíždí  i  řada  cizinců  a  studentů,  kteří  zde  skládají  jazykové 
zkoušky.Za studiem na naší škole je ochotna dojíždět celá řada žáků z Chrudimska,  Přeloučska, 



Holicka,  okrajových oblastí  Hradecka,  z Vysočiny atd.  Zamýšlený  přesun školy by v budoucnu 
odradil velké množství uchazečů a potenciálních studentů naší školy. 

Ad4:

Naše škola  prošla  v posledních  letech  řadou modernizací.  Disponuje 5  počítačovými  učebnami, 
několika  učebnami  s novými  interaktivními  tabulemi  a  instalovaným  ozvučením.  Učebny  mají 
dostatečnou velikost  i  vybavení.  Je  tak  zajištěna  vysoká  kvalita  výuky a  přípravy studentů pro 
budoucí  zaměstnání.  K tomu  slouží  další  speciálně  vybavená  učebna,  která  umožňuje  simulaci 
skutečného chodu obchodní společnosti. 

Ad5:

Obchodní  akademie  dlouhodobě  úspěšně  spolupracuje  se  zahraničními  školskými  institucemi, 
zejména  s německou  školou  v Aschaffenburgu  a  s holandskou  školou  v Doetinchemu.  
Od roku 2007 jsme ale vzájemnou spolupráci se školou v Doetinchemu ještě rozšířili díky tomu, že 
jsme získali finanční podporu z evropského programu Celoživotního vzdělávání (LLP – Comenius). 
Dále připravujeme spolupráci se školou ve Francii.

Ad6:

Do budovy Gymnázia Mozartova se po několik let neinvestovalo, na rozdíl od budovy naší školy. 
Proto se nám zdá přesun do horšího prostředí nevýhodný i z ekonomického hlediska.

Ad7:

Při  dnu  otevřených  dveří  v prosinci  a  lednu  byli  zájemci  o  studium  na  Obchodní  akademii
a Jazykové škole s právem státní jazykové zkoušky Pardubice seznámeni s naší školou a na základě 
této  faktické  představy  o  škole  si  podali  přihlášku  do  prvního  ročníku.  Vůči  našim  budoucím 
studentům a jejich rodičům je to velmi neférové.

Ad8:

Magistrát města Pardubic a Pardubický kraj několik let neúspěšně jednají o převodu budovy do 
vlastnictví  kraje. Myslíme si,  že je zde absence dobré politické vůle vyhovět  potřebám občanů, 
studentů a nastupujících generací.  Nás nezajímá, kdo je vlastníkem budovy, ale žádáme kvalitní 
zázemí a klidnou atmosféru pro výuku. To nám tato škola na 100 % poskytuje.

Přímo se Vás ptáme:

Proč se má naše škola stěhovat?

Z jakého důvodu má ke stěhování dojít uprostřed školního roku?

Proč jste nás, studenty, kterých se to nejvíce týká, neinformovali dříve?

Nikdo  ze  studentů  si  nepřeje  přesun  školy  a  doufáme,  že  názor  většiny  zohledníte  při  svém 
rozhodování. 

Studenti Obchodní akademie a Jazykové školy s právem státní jazykové zkoušky Pardubice 
s podporou rodičů, vyučujících a veřejnosti


